

chapter

1

準猫奴育成





布偶

即使未能在小時候成為貓奴，身邊的玩具總離不開貓貓，就如猫奴的第一隻布偶，是當年由媽媽親手製作的小貓。她分別縫製了一對小狗和一隻貓，均是由前後兩塊布加上棉花填塞所縫製。小貓是一隻端正坐着的小黃貓。本來媽媽想把布偶給我們作攬枕，但小黃貓卻陪伴童年的猫奴經歷不少幻想世界的冒險之旅。

小時候，我會一手持着《忍者小靈精》的玩具劍，一手拖着小黃貓，打倒不同壞蛋；直至某一天，可能因為與我經歷太多的冒險，小黃貓變得太殘舊了，媽媽於是把牠丟掉。雖然小黃貓布偶從我身邊消失了，但猫奴對貓貓的熱情卻從沒減退。

感激童年時出現過的貓玩具，為未成為猫奴的我帶來幻想與回憶。



猫奴知多啲

如何與浪浪相處

相信各位貓友也有在街上遇見貓貓的經驗吧，與牠們相處前，有些事是需要注意的。普遍在街上遇到的貓貓有三類：

店舖貓

接觸人群較多，對熟悉但人流複雜的環境比較冷靜，普遍有飾物作記認，親人，較易接觸，活動範圍離舖不遠。未經店主同意，不應隨意餵食，如於店舖範圍觸摸或拍照，為免影響店舖，禮貌上應徵求店主同意後才行動，以禮相待。



放養家貓

較常出現於村屋或舊區的低層樓宇附近。家貓外出多為散步，普遍有飾物作記認，不隨便與陌生人接觸，喜歡獨個兒行動，除非已有結識的同伴。



浪浪

主要是野生或被棄養。野生的比較獨立，不易與人交流，被騷擾時有攻擊性，會逃走。棄養的較易與人相處，但欠缺覓食和自理能力，與牠們相處需要耐性、愛心、包容。

猫奴並非義工，但每晚也會到家附近探浪浪，摸摸牠們，幫牠們梳毛、整理、按摩，慶幸街坊們對浪浪也算包容，其實有貓貓的街道相對鼠患亦會減少。

浪浪餵食須知

愛貓的貓友當然會擔心浪浪溫飽，絕對值得嘉許的。但根據餵浪浪時所觀察，有數點是必須了解的。

主食

如欲長期餵浪浪，必須先了解浪浪四周環境是否已有其他放置主食的器皿。如發現其他器皿，便需要看看是否已有義工或其他人長期餵食。為了避免同時有過多食物造成浪費，可嘗試不同時段來探浪浪，看看能否遇見義工，溝通協調。



零食

寵物零食便可，盡量不要餵任何人類雜食給牠們，除非是特別調製，否則有調味料的零食可能會影響貓貓的健康。

環境

為免影響環境衛生，零食可逐少餵食，除主食糧外，別放過多食物於浪浪出沒地點，免得釀成鼠患及吸引害蟲，令浪浪被投訴。





初見

決定了養貓後，貓奴便開始在網上搜尋有關養貓的資訊。當時發現一個流浪動物組織正舉辦領養日，我和妹妹便前去探訪。而與主子第一次相遇，便是始於那次活動。當時有很多不同的貓貓，但我還是心儀第一眼緣的牠，那時剛好有其他人也對牠有興趣，我們就一同觀察貓貓的動靜。可

是這隻貓貓對我反應較好，比較親近我，十數分鐘後，義工見我與牠相處融洽，便建議我收編。我當然非常樂意，最後我和妹妹便決定把牠帶回家，成為我們家中的一員，牠亦由貓貓變成了貓奴的主子。

牠，就是這本書的主角——檸檬。





抱抱

差不多每天早午晚，只要看到檬檬便想擁着他，抱着他。檬檬是一隻強壯的貓咪，體積較茶大，高峰時期有 6.5 公斤，非常好抱。猫奴最喜歡把他緊緊的抱在懷裏，面貼面，直至見到牠矇起雙眼，慢慢聽到牠的咕嚕咕嚕聲（猫奴界又名「煲水聲」）。那代表檬檬感到舒服和享受，猫奴便會覺得很滿足，有完成任務

別小看那些咕嚕咕嚕聲，原來對人受傷的筋骨和肌肉有治療作用。





異常

檬檬的前足問題已經過了一周仍未有改善，肩膀位置還隱約腫了起來。雖然每天也吃補充品，但以往好動活潑的檬檬，活躍時間開始逐漸減少，亦沒有以往那麼精神，常常獨自躲在一角呆坐。看到補充品對檬檬沒有太大幫助，我便再帶牠到獸醫診所，獸醫認

為要作更詳細的檢查及化驗，結果發現肩膀有異常增生。如果是癌細胞，便可能要截肢……為了安全起見，獸醫轉介了檬檬到專科醫院。

主子對自己的毛病毫無認識，牠們只能倚靠奴才的帶領。

